
Dagarna som kommunal-
råd kan se väldigt olika ut, 
det är en form av livsstil.
Det som skrivs in i  
kalendern är det som  
händer? Nej, riktigt så 
enkelt är det ju inte. Som 
ni ju vet och också erfar 
så rättar sig inte om-
världen för att passa in i 
våra kalendrar, oftast ser 
vi det som charmigt men 
ibland också lite ut- 
manande att hantera. Det 

är väl just det vi kallar för livet och i det här fallet ingår det 
också i mitt uppdrag att hantera det för kommunens del. 
Under min tid som kommunalråd har vi i Norbergs 
kommun hanterat många situationer som legat långt ut-
anför det vi slarvigt kallar vardag. Vi har nyligen hanterat 
den värsta pandemin på hundra år och vi i Norberg som 
nyligen hade upprättat nya hygienrutiner var bland de bästa 
i klassen att hantera det.  
I februari 2022 startade Ryssland krig mot Ukraina. Det 
har medfört otroliga konsekvenser och jag skulle behöva 
många fler sidor för att beskriva dem men för att nämna 
några; inflation, stigande elpriser, ökade drivmedelspriser, 
exportbrist och framför allt människors lidande. Även då 
öppnade Norberg sitt hjärta och tog emot människor från 
Ukraina som flydde kriget.  
I början av sommaren hanterade vi en större skogsbrand 
där många inblandade, både räddningstjänst, militär och 
civila deltog i släckningsarbetet. Branden drabbade mark- 
ägarna hårt och insatserna var många. Vi mindes den stora 
skogsbranden 2014 och kanske just därför var vi många 
som ville hjälpa till att bistå i släckningsarbetet. Eller är det 
bara för att vi är just sådana i Norberg, vi ställer upp för 
varandra när det behövs.
Vi har en pågående inbrottsvåg i Norberg där personer tar 
sig in i våra garage och förråd och tar saker. Vi är inte vana 
vid det, Norberg har varit förskonade mot sådana här typer 
av brott. Men som väntat går vi ihop, privatpersoner, före-
tag och föreningar, vi samverkar med polisen och markerar 
att det får vara nog. Jag träffar förtvivlade hyresvärdar 
som har svårt att hyra ut på grund problem med enstaka 
individer i deras bostadsbestånd. Tillsammans med polisen 
kartlägger vi och samverkar för att få bort kriminaliteten. 
Håll i och fortsätt polisanmäla inbrotten, tillsammans  
kommer vi kunna behålla vår kommun som trygg och 
säker. 

Så till den senaste prövningen som är en förstagångs-
händelse för Sverige och därmed för oss i Norberg, den 
afrikanska svinpesten. Smittan hittades i grannkommunen 
Fagersta men strax senare också i kadaver på Norbergs-
mark.
Ett virus som drabbar grisar, vilda som tama. Viruset är 
inte farligt för oss människor men kan överleva mycket 
länge och för de smittade grisarna är det en dödlig utgång 
inom en vecka. Jordbruksverket gick snabbt ut med väldigt 
skarpa restriktioner och förbud. Vi får inte beträda  
skogen inom den smittade zonen. Det här inkräktar hårt 
på oss som bor i den smittade zonen. Många av oss har 
valt att bosätta oss här för närheten till skog och mark. 
Mina tankar och det som främst upptar mina vakna  
timmar på dygnet just nu är vilka konsekvenser det här får 
för Norberg och faktiskt resten av Sverige. Främst dem 
som livnär sig på skog och jordbruk men också våra andra 
företag och föreningar som helt är beroende av att vi får 
röra oss fritt i skog och mark. Det är för er vi samverkar 
med över femtio myndigheter, fem länsstyrelser, SKR, 
regeringskansliet, regionerna, LRF, jägarförbunden, SVA, 
riksidrottsförbundet, Jordbruksverket med flera. Allt för 
att ni ska kunna fortsätta bedriva verksamhet eller bli  
ersatta för inkomstbortfall, men också för att vi privat- 
personer så snart som möjligt ska få tillgång till skogen 
igen. Häremellan jobbar vi med budget och mål, firar att 
det nya korttidsboendet är klart, inviger ny gång- och  
cykelväg, planerar ny förskola och nya bostäder, ska 
utveckla Kärrgruvan och renoverar kommunhuset så vi 
är samtidigt inne i en samhällsbyggnadsfas vilket är helt 
nödvändigt och väldigt roligt. 
Så för att försöka knyta ihop det här, jag kan ibland ställa 
mig frågan, vad är en kommuns vardag? Om människor 
ibland tycker att kommunen är grå kan det inte också  
faktiskt betyda trygghet? Vi i Norbergs kommun finns för 
att underlätta vardagen för våra invånare, att ni ska bli så 
lite påverkade av samhällsstörningar som det bara går. Att 
vi finns som en krockkudde och kan ge den service som 
gör livet lite lättare. Vi tar hand om barnen och de äldre så 
ni kan känna er trygga att gå till jobbet, vi omvärlds- 
bevakar och försöker förutse konsekvenser av händelser 
för att sätta in resurser där de bäst behövs. 
Ta hand om er och följ det senaste om smittan via Jord-
bruksverket som du också hittar via Norbergs kommuns 
hemsida.
Ses på byn! 		  Johanna Odö (S), kommunalråd 

Information från Norbergs kommun



Polisinformation september 2023  
Vi är inne i september och kan nu se att hösten närmar sig.  
Sommarens senare del vill nog de allra flesta av oss bara glömma. 
För många av oss går vi nog en tung höst till mötes. Avsaknaden 
av sol och värme gör att det blir tyngre när höstmörkret och 
kylan kryper allt närmre.
För de av oss som dessutom finner kraft och välbefinnande i att 
befinna sig i skog och mark, har även den delen begränsats  
kraftigt i och med avspärrningarna som råder i vårt område.

Dessutom har många i kommunen fått oönskade besök under 
sommaren där gärningspersoner plockat med sig både det ena 
och det andra. Något som både kränker de utsatta och skapar en 
otrygghet för alla invånare.
Även om gärningspersonerna inte stulit något så är det just olust-
känslan av att någon varit in på mitt privata område och rotat 
bland mina saker som ger störst obehag.
För många år sedan blev några bekanta utsatta för inbrottsstöld 
i sommarstugan vid två tillfällen. Första gången stals lite bohag 
men det var inte saker som för ägarna hade något större  
affektionsvärde, vilket gjorde att det var ok att fortsätta åka dit 
lika frekvent som innan inbrottet. Men gång två så fann de inte 
något av värde att stjäla. Däremot stannade gärningspersonerna 
kvar i stugan och sov ett okänt antal nätter. Att okända personer 
sov i sängarna och nyttjade stugan som sin egen fick mycket stör-
re konsekvenser än första gången då de blev bestulna på sina ägo- 
delar. Det tog flera år innan kvinnan ville åka till stugan igen för 
att stanna över en natt.

Jag har gått igenom samtliga anmälningar för sommarperioden. 
Något som görs vecka för vecka annars. Under augusti är ett 
större antal anmälningar gjorda än tidigare veckor under  
sommaren. Glädjande nog är antalet betydligt färre när vi  
kommer in i september.

Ett fåtal personer kan under en kort tid se till att anmälningarna 
skjuter i höjden. Från polisens sida har vi försökt att prioritera 
kommunen så mycket som bara varit möjligt, vilket många av er 
också vittnar om att ni sett.
Det är i sammanhanget viktigt att komma ihåg att polisen ensam 
råder inte över rättsprocessen. Även om polisen griper en  
person är det åklagaren som anhåller och rätten som beslutar om 
häktning. Oavsett hur upprörda vi än är över att det ”inte händer 
något” tror jag inte någon vill att processen ska vara annorlunda. 

 
Önskar er alla en så fin höst som möjligt under rådande  
omständigheter. 

Eva Lindberg kommunpolis i lokalpolisområde Norra Västmanland.  
Ni når mig på telefon 010-567 53 94 eller 
eva.lindberg@polisen.se

Norbergs bibliotek 

Varmt välkommen!

Kulturkväll
Måndag 2 oktober  

 klockan 17.00-19.00

Jon Aschbourne 
berättar om sin sagobok

”Sagan om Eva & trummans 
hemlighet”

Avvikande öppettider:
27 och 28 september 12.00-17.00

Öppettider:
Måndag - torsdag 12.00-18.00

Fredag 12.00-17.00

  

 
Mycket viktigt att restriktionerna för  

vistelser i skog och mark följs så att vi 
tillsammans undviker att den afrikanska 

svinpesten sprids. 
 För uppdaterad information:   

www.jordbruksverket.se

 
Studentöppet

Varje måndag mellan klockan 
8.30-12.00

Vi bjuder på kaffe! 

  



Ansvarig utgivare: Christian Foster, kommunchef
Redaktör: Christina Wallin, informatör 

Vi firar Unkan 50 år – och du är bjuden!  

Året var 1973 när Fritidsgården Unkan såg 
dagens ljus. 50 år och ett flertal flyttlass senare har 
verksamheten till slut landat i sina lokaler på Frida 
Hansdotter Arena. Lördagen den 7 oktober samlas 
vi – unga som gamla, för att fira vår fantastiska 
fritidsgård!

Genom åren har Unkan varit mycket mer än bara 
en plats där ungdomar har samlats för att spela 
spel och hänga med kompisar. Fritidsgården har 
genom sina år fungerat som en självklar mötesplats 
där unga kunnat träffa trygga vuxna, uppleva ett 
pirr av första kärleken, haft möjligheten att spela 
instrument, åka skateboard, gå på disco eller  
beundra varandras EPA-traktorer. 

Oavsett om du hängde på Unkan när det var 
poppis med hockeyfrilla eller magtröja kommer 
firandet lördagen den 7 oktober vara öppen för 
alla. Kanske har du jobbat på Unkan eller hängt 
där som ung? Eller har du barn som just nu går på 
Unkan, eller som inom några år kommer vara här? 
Vi vill att alla ska känna sig välkomna för att fira 
vår viktiga fritidsgård!

När? Lördagen den 7 oktober 11.00-17.00
Var? Unkan och Frida Hansdotter Arena
Vad? Kom förbi och kika i våra lokaler, ta en bit 
tårta, måla graffiti, upplev MTB-show, få ansikts-
målning, njut av livemusik och mycket mer!  
Läs mer i vårt evenemang på norberg.se. 

 Evenemangskalender  
  

 Onsdag 27 september 
 Konsert med Västerås Sinfonietta - Naturens toner 
 - Norbergs kyrka klockan 18.00

 Lördag 7 oktober
 Unkan 50 år  
 - Frida Hansdotter Arena klockan 11.00-17.00

 Torsdag 9 november 
 Teater Ögonblicket  
 - Teaterbiografen klockan 18.00 

 Måndag 13 november 
 Bibblan i Bubblan - Högläsning av Anne Hildeman 
 Sjölin  
 - Björkängen klockan 17.00-19.00 

 Fredag 17 november
 Konsert Tarabband  
 - Teaterbiografen klockan 18.30

Fler tips och info:  
www.visitnorberg.se

Information
Väldigt glädjande är att hela äldreomsorgen det 
vill säga hemtjänsten, Granbacken, Björkängen, 
korttidsboendet, dagverksamhet för personer med 
demenssjukdom samt hälso- och sjukvårdsgruppen 
nu är stjärnmärkta. Det betyder att man har genom-
gått en utbildning i grundläggande kunskap om 
demenssjukdomar och verktyg för att arbeta person-
centrerat. 

Under hösten kommer sprinkler att installeras på 
enheten Solgården, Sävsparvsvägen 2. Eftersom 
verksamheten har sovande brukare måste  
lokalerna förses med sprinklersystem. Detta är ett 
lagkrav enligt brandskydd.  

Björngården och Björnligan ska  under hösten flytta 
sina verksamheter till Lilla Björkås efter att lokalerna 
blir tillgänglighetsanpassade. 

Kommunhusets ombyggnation kommer att  
starta den 16 oktober. Parkeringen vid kommun-
huset kommer att vara avstägd för att bland annat 
användas till lagring av byggnadsmaterial.

 

   Du vet väl om att vi har flyttat till tillfälliga  
  lokaler under renoveringen av kommunhuset? 
  Hjärtligt välkommen att besöka oss!  
  Engelbrektsgatan 65  
  eller maila info@norberg.se   


